

# 國立台灣體育學院圖書館資料輯剪報

分類 田徑 來源 民生報 日期 760819 版面二版

## 跳遠王劉易士 速度耀眼

當今最負盛名的田徑名將劉易士，在泛美運動會輕鬆一跳，跳遠就創下八公尺七五佳績，他贏取金牌乃當然耳。

現在，劉易士每一次參加跳遠比賽，採訪記者特別多，都在期待劉先生一跳創出世紀大紀錄，超越八公尺九寸的「貝蒙障礙」。

從八四年洛杉磯奧運之前，國際田徑界以及美國運動迷，已經開始盼望劉易士，能打破美國選手貝蒙於六八年墨西哥奧運所創的八公尺九十五英呎紀錄。

他在洛杉磯奧運時，只跳兩次便不再試跳，金牌雖為到手，卻大失美國父老的期望，個人風評與聲望一度下跌，某公司也不找他做廣告，鋒頭遠不及其他選手。

儘管如此，劉易士仍然是田徑場上的大牌，誰也不能否定他在洛城奧運連拿一百、二百公尺、跳遠及四百公尺接力四個項目金牌的價值，國際各大田徑比賽也競相邀請以壯聲勢。這幾年來，劉易士最受注目的仍在

跳遠，一九八一年迄今，連室內比賽算在內，他已經連勝五十一場了，全無人能出其右。

劉易士的跳遠甚少失常，像在泛美運動會上，跳了八公尺七五之後，又去參加四百公尺接力，拿了金牌再回跳遠場試跳第五、六次，也有八公尺六八（順風）的佳績，說他是跳遠天才實不為過。

他為什麼能跳那麼好？大家都知道速度特快是基礎。劉易士的百公尺九秒九七，二百公尺十九秒七五，那麼快的速度彈起來，一定比人跳得遠的。他的身高一公尺八十八，體重八十公斤，今年二十六歲。以前貝蒙跳八公尺九十之時，速度也有十秒二水準。

國內田徑選手看了劉易士的故事後，相信會在速度上加強訓練，唯有良好的速度才能跳出好成績，對古金水、李福恩而言亦然。

